

ЕКАТЕРИНБУРГСКІА

ЕПАРХІАЛЬНЫА ВѢДОМОСТИ

Выходятъ еженедѣльно. Цѣна съ до-
ставкою и пересылкою 5 р. За объявле-
нія взымается 10 к. со строки.

Подписка принимается въ редакціи:
по Коковинской улицѣ, въ домѣ Уша-
кова, № 16.

Годъ изданія десятый.

№ 9. 1895 г. 25 Февраля.

ОТДѢЛЬ ОФИЦІАЛЬНЫЙ.

Высочайшая награда.

Государь Императоръ, по вседневшему док-
ладу Синодальнаго Оберъ-Прокурора, согласно опредѣ-
ленію Святѣйшаго Синода, Всемилостивѣйше соизволилъ,
въ 14-й день текущаго января, на сопрічисленіе, за
50-лѣтнюю безпорочную и отлично-усердную службу,
къ ордену *Св. Владиміра 4-й степени* священника
церкви Свято-Троицкой единовѣрческой, Невьянскаго
завода, въ Екатеринбургскомъ уѣздѣ, Льва Псаломщикова.

Опредѣленія Святѣйшаго Синода.

I. Отъ 11—13 января 1895 года за № 37, объ увѣковѣ-
ченіи памяти въ Бозѣ почившаго Императора Александра
III за явленныя Имъ Церкви, ея служителямъ и народу не-
исчислимыя Царственныя милости.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣй-
шій Правительствующій Синодъ имѣли сужденіе объ
увѣковѣченіи памяти въ Бозѣ почившаго Благочестивѣй-
шаго Императора Александра Александровича, за яв-

ленные Имъ Церкви, ея служителямъ и народу неисчислимыя Царственныя милости. Приказали: Неисповѣдимому въ судьбахъ Своихъ Богу угодно было отозвать отъ насъ въ небесныя селенія Благочестивѣйшаго Императора Александра Александровича. Въ безграничной скорби о тяжелой утратѣ Царелюбивый русскій народъ находитъ утѣшеніе въ молитвахъ о блаженномъ упокоеніи души почившаго Государя и въ благодарномъ воспоминаніи о Царственныхъ Его трудахъ на благо Своего народа, особливо же Святой нашей Церкви. Во всю Свою жизнь твердо храня унаслѣдованную отъ Вѣнценосныхъ своихъ предковъ истинную вѣру Христову, Онъ явилъ неисчислимыя доказательства сыновней преданности Православной Церкви, ревности и попечительности объ огражденіи ея достоинства, о поддержкѣ и ободреніи пастырей, добрѣ трудящихся, о воспитаніи народа въ духъ вѣры и благочестія. Многія мѣропріятія Государя-Отца, всегда сердечно отзывчиваго на нужды всѣхъ и cadaго, направлялись къ возможному улучшенію быта духовенства, духовно-учебныхъ заведеній и церковно-приходскихъ школъ. Своимъ державнымъ словомъ, неоднократно раздававшимся съ высоты Престола, Онъ оживилъ искони излюбленныя народомъ церковныя школы, поощрялъ учителей, радовался успѣхамъ сихъ школъ и повсемѣстному ихъ распространенію, щедро помогалъ въ ихъ нуждахъ. Духовенство высоко цѣнило и цѣнить такое благоволительное вниманіе и милости Царя. Со всѣхъ концовъ Россіи слышались нынѣ громкія заявленія искреннѣйшихъ желаній духовенства почтить добрымъ дѣломъ память почившаго Государя. Всецѣло раздѣляя столь благія желанія, Святѣйшій Синодъ и съ своей стороны поставляетъ священнымъ долгомъ воздать подобающую дань глубочайшей признат-

тельности почившему въ Бозѣ Великому Монарху и, для увѣковѣченія достославныхъ Царственныхъ дѣлъ Его, полагаетъ: 1) соорудить въ С.-Петербургѣ храмъ во имя святаго благовѣрнаго великаго князя Александра Невскаго; 2) при семъ храмѣ устроить въ С.-Петербургѣ же двухклассную образцовую церковно-приходскую школу для мальчиковъ и дѣвочекъ, посвятивъ ее Августѣйшему Имени въ Бозѣ почившаго Императора Александра III, и 3) учредить неприкосновенный капиталъ Его же Имени для выдачи изъ процентовъ съ онаго пособій учащимъ въ церковно-приходскихъ школахъ и школахъ грамоты. Но принимая во вниманіе, что при осуществленіи сихъ предположеній надлежитъ сообразоваться съ желаніями жертвователей, Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: нынѣ же поставить въ извѣстность епархіальныхъ Преосвященныхъ, Синодальныя конторы, завѣдывающаго придворнымъ духовенствомъ, а равно протопресвитера военного и морскаго духовенства, что Святѣйшій Синодъ, въ удовлетвореніе поступившихъ въ оный многочисленныхъ отъ разныхъ лицъ заявленій объ увѣковѣченіи памяти въ Бозѣ почившаго Императора Александра III, благословляетъ принимать добровольныя на вышеуказанные предметы пожертвованія, какъ отъ самихъ Преосвященныхъ и ихъ викаріевъ, такъ отъ настоятелей и настоятельница монастырей, начальницъ общинъ, епархіальнаго духовенства, духовенства придворнаго и военного вѣдомствъ, начальствующихъ и служащихъ при духовно-учебныхъ заведеніяхъ—мужскихъ и женскихъ, церковныхъ старостъ и попечителей церковно-приходскихъ школъ, а также и отъ всѣхъ радѣющихъ о нуждахъ и пользахъ народнаго образованія въ духѣ православной Церкви, и для сего препроводить при циркулярныхъ Синодальныхъ указахъ образцы подпис-

ныхъ листовъ, съ тѣмъ, чтобы Преосвященные, Синодальныя конторы, завѣдывающій придворнымъ духовенствомъ и протопресвитеръ военнаго и морскаго духовенства разослали по симъ образцамъ таковыя же листы, за надлежащимъ подписаніемъ, въ монастыри, общины, духовно-учебныя заведенія и причтамъ всѣхъ церквей, съ предписаніемъ листы сіи, по окончаніи сбора, вмѣстѣ съ пожертвованными по онымъ деньгами, доставить въ Синодальныя конторы, консисторіи, въ канцелярію завѣдывающаго придворнымъ духовенствомъ и въ духовное правленіе при протопресвитерѣ военнаго и морскаго духовенства, по принадлежности, для отсылки изъ сихъ учрежденій пожертвованій въ Хозяйственное Управленіе при Святѣйшемъ Синодѣ, которому поручить, по полученіи изъ всѣхъ мѣстъ свѣдѣній объ окончаніи сбора, представить, въ установленномъ порядкѣ, Святѣйшему Синоду общій отчетъ о пожертвованіяхъ для дальнѣйшихъ по сему дѣлу распоряженій.

II. Отъ 11—23 января 1895 года за № 48, о примѣненіи къ лицамъ духовнаго сана Высочайшаго повелѣнія 14 ноября 1894 г. о порядкѣ представленія къ наградамъ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ имѣли сужденіе о примѣненіи къ лицамъ духовнаго сана состоявшагося, согласно положенію Комитета Министровъ, въ 14 день ноября 1894 года, Высочайшаго повелѣнія о порядкѣ представленія къ наградамъ.

Государь Императоръ, въ Монаршемъ попеченіи о должностныхъ лицахъ всѣхъ вѣдомствъ, вѣрою и правдою служившихъ въ Возѣ почившему Родителю Его Императорскаго Величества и нынѣ продолжающихъ усердную службу Его Величеству и Отечеству, — въ по-

ощреніе ихъ трудовъ и заслугъ, — согласно положенію Комитета Министровъ, въ 14 день ноября 1894 года Всемилостивѣйше повелѣтъ соизволилъ: 1) Министрамъ и Главноуправляющимъ отдѣльными частями предоставляется увеличить въ 1895 году число предполагаемыхъ къ награжденію лицъ до полуторнаго размѣра нормъ, установленныхъ для наградъ по правиламъ. 2) Въ означенныхъ представленіяхъ допускается удостоеніе къ наградамъ, не стѣсняясь законными междунаградными сроками, съ тѣмъ лишь, чтобы ко дню представленія истекло не менѣе 2 лѣтъ выслуги послѣ послѣдней полученной награды, съ распространеніемъ этой льготы по 1 января 1898 г., и 3) За допущеніемъ указанныхъ льготъ, всѣ прочія, нынѣ дѣйствующія, правила и условія представленія къ наградамъ по правиламъ и внѣ правилъ остаются въ своей силѣ. Но Министрамъ и Главноуправляющимъ отдѣльными частями разрѣшается въ исключительныхъ и выходящихъ изъ ряда обыкновенныхъ случаяхъ, по предварительномъ на то испрошеніи Высочайшаго Его Императорскаго Величества указанія и соизволенія, представлять въ установленномъ порядкѣ лицъ, выдающіяся отличія по службѣ оказавшихъ, къ наградамъ съ отступленіями отъ дѣйствующихъ нынѣ по сему предмету правилъ и постановленій. Приказали: Объ изъясненномъ Высочайшемъ Его Императорскаго Величества повелѣніи, для надлежащаго исполненія по духовному вѣдомству, объявить чрезъ напечатаніе въ журналѣ „Церковныя Вѣдомости“.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

І. Архіерейскія служенія.

15. Феврала. — Среда.

Его Преосвященство преждеосвященную литургію совершилъ

въ градо-Екатеринбургской Свято-Духовской церкви, въ сослуженіи протоіереевъ І. Знаменскаго и В. Луканина и священниковъ І. Ювенскаго и Н. Плетнева. Послѣ литургіи Его Преосвященствомъ было совершено отпѣваніе умершаго Екатеринбургскаго купца Александра Клюквина.

17 Февраля.—Пятница.

Его Преосвященствомъ преждеосвященная литургія совершена въ крестовой церкви Архіерейскаго дома, въ сослуженіи ключаря прот. В. Луканина и трехъ іеромонаховъ.

Въ теченіе первыхъ четырехъ дней первой седмицы великаго поста Его Преосвященство въ крестовой церкви Архіерейскаго дома на повечеріи совершалъ чтеніе покаяннаго канона Св. Андрея Критскаго въ сослуженіи ключаря и монашествующей братіи.

19 Февраля.—Неделя Православія.

Его Преосвященство Божественную литургію совершилъ въ кафедральномъ соборѣ, въ сослуженіи протоіереевъ А. Кроткова и В. Луканина и священниковъ Н. Кибардина и Е. Дюкова. Полученіе говорилъ священникъ Константинъ Киселевъ.

Послѣ литургіи Его Преосвященствомъ при участіи соборнаго духовенства и духовенства прочихъ градскихъ церквей совершенъ былъ обрядъ Православія.

II. С в о б о д н ы я м ѣ с т а .

СВЯЩЕННИЧЕСКІЯ:

Съ 17-го Января при градо-Екатеринбургскомъ кафедральномъ соборѣ вновь открытая 2 я вакансія; жал. отъ казны 250 руб. въ годъ; капиталъ причта 17355 руб., братскихъ доходовъ за 1893-й годъ было вмѣстѣ съ $\frac{0}{100}$ на причтовый капиталъ 8640 руб.; прихож. м. п. 683 и ж. 768 душъ.

Въ Екатеринбургскомъ уездѣ:

При Вознесенской церкви Кузнецкаго села (1-я вак.); жал. нѣтъ; дох. 1130 р.; причт. кап. 100 р.; земли пах. и сѣн 98, дес., но пах. землю причтъ не пользуется; домъ церковный; душъ муж. пола 3149 и жен. 3321

Съ 25 Октября при Успенской церк. Ново-Уткинскаго зав.

жалов. свящ. отъ мѣстнаго заводовладѣльческаго Управленія 276 р.; дох, 564 р., церк. домъ; душъ муж, п. 1375, жен, п. 1605,

Съ 7 Февраля при *Покровской* церкви *Сидельниковскаго* села; земли пах. 4 дес. и сѣн. 4 дес.; домъ церк.; жалов. отъ прих. 225 руб.; дох. до 500 руб.; прихож. м. п. 579 и ж. п. 646 душъ.

Въ Камышиловскомъ уездѣ:

Съ 3 Мая при *Свято-Троицкой* церкви *Ертарскаго* села; жал. отъ казны свящ. 144 р.; дох. до 400 р.; земли пах. 46 дес., сѣн. 7 дес. 1333 саж, и неудобной 7 дес. 1333 саж.; церковные дома; душъ муж. пола 1357 и жен. 1501.

Съ 19-го Января при *Свято-Троицкой* церкви *Каменскаго* завода 2 вакансія, сѣнокосной земли на 2 штата 24 десятины, жалов. 180 руб. 92 коп., квартирныхъ 90 руб. и на деньщика 25 руб. въ годъ; братскихъ доходовъ до 4000 руб.; прихожанъ по части 2-го свящ. 1648 д. муж. и 1862 ж.

Въ Верхотурскомъ уездѣ:

Съ 26 Октября при *Иоанно-Зачатіевской* церкви *Верхне-Баранчинскаго зав.*; жал. свящ. отъ казны 295 р. 92 к.; дох. до 200 р.; душъ муж. пола 481 и жен. 569.

Въ Шадринскомъ уездѣ:

Съ 10 Декабря при церкви вновь открытаго *Неоиминскаго* села; земли пахотной 50 дес. и сѣнокосной 6 дес., жалов. отъ прихожанъ 200 р. на причтъ; помѣщеніе отъ общества.

Съ 7 Февраля при *Христорождественской* ц. *Ольховскаго* села (2 вакансія); земли паш. и сѣн. 198 десят.; жалов. отъ казны 78 р. 40 к.; доходовъ 854 р. 45 коп.; прих. м. п. 2578 и ж. п. 2724 душ.

ДIAKONCKIA тѣже, какія объявлены въ № 7—8 Епарх. Вѣдом.

ПСАЛОМЩИЧЕСКІЯ тѣже, какія объявлены въ № 7—8 Епарх. Вѣдомостей; вновь открылись псаломщическія мѣста:

Съ 5 Февраля при *Михаило-Архангельской* церкви *Маминскаго* села; земли пах. 33 десят. и сѣн. 16 дес.; жалованья отъ казны 48 руб.; руги 30 фун. ярицы съ вѣнца, капит. причта 994 руб. 96 коп.; братскихъ доходовъ до 1300 р. прих. м. п. 1336 и ж. п. 1440 д.

Съ 20 Февраля при *Николаевской* церкви *Коневского* села; (2 вакансія); земли пах. 181 дес. 400 саж. и сѣн. 18 дес. 2000 саж.; жал. отъ казны 44 руб. 10 коп.; доходовъ до 1900 руб.; прих. м. п. 2277 и ж. п. 2533 душ.

Съ 16 Февраля при градо-Шадринской *Николаевской* церкви; причт. капит. 5530 р.; б. доход. 3600 рублей. прих. м. п. 1312 и ж. п. 1442 душъ.

ПРОСФОРНИЧЕСКІЯ тѣже, какія объявлены въ № 7—8 Епарх. Вѣдом.; вновь открылась просфорническая вакансія;

Съ 9 Февраля при *Спасской* церкви *Балаирскаго* села; отъ церкви 24 руб. въ годъ; хлѣбный сборъ отъ прихожанъ.

III. Перемѣны по службѣ.

Отрѣшены отъ мѣстъ съ низведеніемъ въ причетники и запрещеніемъ священнослуженія: Священникъ *Покровской* церкви *Сѣдельниковскаго* села, *Екатер. у.*, *Илія Знаменскій* по постановленію Епархіальнаго Начальства отъ 31 Января—7 Февраля.

Состоявшій на псаломщической вакансіи при церкви села *Маминскаго*, *Екатер. у.*, *діаконъ Николай Затопляевъ* по постановленію Епархіальнаго Начальства отъ 31 Января—5 Февраля.

Уволена отъ должности, по старости лѣтъ, просфорня церкви села *Балаирскаго*, *Камышловскаго* уѣзда, священническая вдова *Екатерина Смльвестрова* по постановленію Епархіальнаго Начальства отъ 1/9 Февраля.

Умерли: состоявшіе на псаломщическихъ вакансіяхъ *діаконы*: градо-Шадринской *Николаевской* церкви *Филаретъ Анциферовъ*—9 Февраля и *Коневского* села *Екатеринбургскаго* уѣзда *Сумеонъ Смородинцевъ*—20 Февраля.

VI Преподаніе Архипастырскаго благословенія.

Его Преосвященствомъ 27 Января сего года преподано *Архипастырское благословеніе* съ выдачею установленныхъ свидѣтельствъ: старостѣ церкви *Топорищевскаго* села, *Шадр. у.*, крестьянину *Теодору Спиридонову Топорищеву* и попечителю *Тропинской* школы грамоты, того же уѣзда, купцу *Николаю Яковлеву Смирнову*—за ихъ горячее участіе въ постройкѣ и благоустроеніи мѣстныхъ школъ грамоты.

IV. Присоединенія изъ раскола къ Православной Церкви въ 1894 году.

Изъ раскола безпоповщинской секты.

1. а) Священникомъ Введенской церкви села Буткинскаго Шадрин. у. Петромъ Ермолинымъ чрезъ Св. Мүропомазаніе присоединены: деревни Непѣиной кр. д. Любовь Георгіева Земерова 19 л.—19 янв.; рядовой Лазарь Микушинъ 33 л.—31 янв.; дер. Боровушки кр. Дій Симеоновъ Казанцевъ 24 л.—17 февр.; ряд. Василій Александровъ Обласовъ 27 л.—17 марта; с. Буткинскаго кр. дѣв. Татьяна Алексѣева Рыжкова 20 л.—22 мая; д. Новой кр. Адрианъ Кирилловъ Баевъ 31 г.—30 мая; д. Береговой кр. дѣв. Іудіанія Нифонтова Рыжкова 17 л.—6 Іюня.

б) Священникомъ тойже церкви Іоанномъ Боголомовымъ присоединенъ: дер. Кобыдиной рядовой Елевѣрій Антоновъ Овчинниковъ 25 л.—3 Іюля.

2. Священникомъ Стефановской церкви села Смолина тогоже у. Димитріемъ Топорковымъ присоединены: деревни Зарубиной рядовой Полевѣтъ Андреевъ Гостюхинъ 27 л.—7 янв.; кр. дѣв. Акилина Евѣиміева Гостюхина 25 л.—14 февр.; дер. Буткинскаго озера кр. Козма Прокопьевъ Чусовитинъ 20 л.—24 янв.; кр. дѣв. Анна Ѳедорова Чусовитина 19 л.—8 Іюня; дер. Вихляевой кр. дѣв. Марія Ѳедорова Борцова 24 л.—3 Іюня; дер. Бутаковой кр. Васса Яковлева Шимолина 26 л.—26 февраля.

3. Священникомъ Никольской церкви села Беркутскаго Николаемъ Пономаревымъ присоединена кр. дѣв. села Дринновскаго Анисія Иванова Салазкина 11 л.—6 Февр.—по желанію матери.

4. Священникомъ Димитріевской церкви села Канашевскаго Сүмеономъ Бѣлоусовымъ присоединены: кр. дѣв. Соломонія Егорова Дымшакова 27 л.—9 Мая; уволенный въ запасъ арміи рядовой Алексѣй Кирилловъ Черданцевъ 29 л.—5 Окт.

5. Священникомъ Георгіевской церкви села Бѣлоярскаго Александромъ Филипповымъ присоединены: того же села кр. дѣв. Анна Петрова Шуплецова 19 л.—27 Мая; дер. Никитиной кр. Иванъ Даниловъ Дегтяревъ 24 л.—11 Окт.

ОТЧЕТЪ

о состояніи Екатеринбургскаго епархіальнаго женскаго училища за 1893—94 учебный годъ.

(Продолженіе).

IV. Библиотека и физическій кабинетъ.

Существующая при училищѣ библиотека раздѣляется на 4 отдѣла: 1) библиотеку фундаментальную, состоящую изъ книгъ и учебныхъ пособій для наставниковъ училища; 2) библиотеку ученическую, состоящую изъ книгъ для дѣтскаго чтенія и предназначенную воспитанницамъ; 3) библиотеку безмездную, состоящую изъ учебниковъ и учебныхъ пособій, также предназначенныхъ для безмезднаго временнаго пользованія ими епархіально-коштнымъ воспитанницамъ и 4) библиотеку продажную съ запасомъ учебниковъ и разныхъ учебныхъ пособій, назначенныхъ для продажи своекоштнымъ воспитанницамъ.

Книгъ въ библиотекѣ фундаментальной имѣется 351 названіе въ 380 отдѣльныхъ томахъ; въ библиотекѣ же ученической—455 названій въ 492 отдѣльныхъ томахъ.

Въ отчетномъ году приращенія книгъ въ училищной библиотекѣ не было; выписывались только, по примѣру прежнихъ лѣтъ, нѣкоторыя періодическія изданія, именно: 1) Церковныя Вѣдомости, 2) Душеполезное чтеніе, 3) Дѣтскій отдыхъ, 4) Родникъ и 5) Русская старина.

Училищной библиотекой завѣдывала одна изъ воспитательницъ, которою изъ безмездной библиотеки выдавались, а изъ продажной продавались всѣ руководства по всѣмъ предметамъ; ею же выдавались воспитанницамъ и книги для чтенія.

Въ отчетномъ году, въ пополненіе физическаго кабинета, вновь приобрѣтено 28 приборовъ на сумму 246 руб. 20 коп. Всѣхъ приборовъ по каталогу значится 101 №№ на сумму 977 руб. 15 коп.; такъ что въ настоящее время въ немъ имѣются почти всѣ приборы, необходимые при изученіи физики въ объемѣ учебника Краевича. Физическій кабинетъ состоитъ въ завѣдываніи преподавателя физики, который ведетъ каталогъ приборамъ и даетъ о состояніи кабинета отчетъ училищному Совѣту.

У. Средства училища.

Екатеринбургское епархіальное женское училище помѣщается въ двухъ каменныхъ зданіяхъ, пожертвованныхъ Новотихвинскимъ женскимъ монастыремъ сему училищу на всѣ будущіе годы существованія его въ городѣ Екатеринбургѣ.

Весь годовой расходъ по училищу въ прошломъ 1893—94 учебномъ году простирался до 27643 р. 21 к.

Источниками содержанія училища въ отчетномъ году, какъ и въ годы предшествовавшіе, служили слѣдующія статьи прихода:

- а) взносы отъ церквей Екатеринбургской епархіи 5172 р. 98 к.
- б) взносы отъ причтовъ 936 р. 40 к.
- в) проценты съ фондоваго капитала 4452 р. 35 к.
- г) проценты съ капитала, пожертвованнаго на нужды училища по завѣщанію Преосвященнаго Вассіана, бывшаго Епископа Пермскаго 35 р. ” ”
- д) проценты на капиталъ учи-

- личный, обращавшійся въ безсрочныхъ вкладахъ Государственнаго Банка по книжкѣ за № 5074 21 р. 59 к.
- е) $\frac{0}{100}$ по процентнымъ бумагамъ изъ капитала по содержанію училища 84 р. 7 к.
- ж) выручено отъ продажи учебниковъ и учебныхъ пособій изъ училищной бібліотеки 121 р. 50 к.
- з) переведено изъ $\frac{0}{100}$ стипендіатскаго капитала неизвѣстнаго благодотворителя на содержаніе стипендіатовъ за 1893—94 учебный годъ 1295 р. „ „
- и) переведено изъ капитала, пожертвованнаго А. Серюкиной на содержаніе одной стипендіатки ея имени 35 р. „ „
- і) перечислено на содержаніе одной стипендіатки имени Епископа Вассіана Пермскаго изъ $\frac{0}{100}$ пожертвованнаго духовенствомъ на сію стипендію капитала 12 р. „ „
- к) отъ Екатеринбургскаго Земства на содержаніе двухъ стипендіатокъ за 1893—94-й учебный годъ 130 р. „ „
- л) пансіонерной платы за содержаніе въ училищномъ общежитіи своекоштныхъ воспитанницъ, обучавшихся въ училищѣ въ 1893—94 учебномъ году 8218 р. 50 к.
- м) за право ученія иносословныхъ и иноепархіальныхъ воспитанницъ, обучавшихся въ училищѣ 332 р. 50 к.
- н) $\frac{4}{100}$ обложенія съ чисто-свѣч-

ной прибыли по монастырямъ и общинамъ Екатеринбургской епархіи 450 р. 63 к.

о) отъ Екатеринбургскаго епархіальнаго Попечительства на содержаніе сиротъ воспитанницъ сего училища, за 1893—94 учебный годъ 2730 р. „ „

п) ассигнованныхъ изъ суммъ Св. Синода въ возмѣщеніе 5% сбора съ капиталовъ по содержанію училища 5 р. 25 к.

р) переведено на содержаніе стипендіатки имени протоіерея Игнатія Левитскаго изъ 0% пожертвованнаго имъ капитала 25 р. „ „

с) отъ Совѣта Пермскаго епархіальнаго женскаго училища за содержаніе въ училищномъ общежитіи сироты Пермской епархіи Агнии Задориной съ 15 Сентября 1893 года по 1 Января 1894 года 20 р. 42 к.

т) отъ агента Русскаго страхового отъ огня общества за долѣе стрѣе страхованіе училищныхъ зданій въ семь обществъ 8 р. 14 к.

у) отъ продажи форменнаго камлота для платьевъ своекоштнымъ воспитанницамъ 355 р. „ „

ф) вырученныя отъ продажи и обмѣна серій, съ учетомъ причитающихся по текущимъ купонамъ серій процентовъ 1674 р. 90 к.

х) переходящихъ суммъ 222 р. 59 к.

и ц) остатка отъ прошлаго 1892—
93 учебнаго года наличными 3392 р. 27¹/₂ к.

Всего по означеннымъ статьямъ
постушило 29731 р. 9¹/₂ к.

Израсходовано въ 1893—94 учеб-
номъ году на содержаніе училища . 27643 р. 21 к.

Загѣмъ, къ 1894—95 учебному
году суммъ по содержанію Екате-
ринбургскаго епархіальнаго женскаго
училища остается по книжкѣ Банка
за № 5074-мъ 2087 р. 88¹/₂ к.

VI. Воскресная школа.

Для постепеннаго подготовленія всѣхъ воспитан-
ницъ VI класса къ прохожденію учительской обязан-
ности, въ училищѣ практиковались, подъ руководствомъ
преподавателя педагогики, воскресныя занятія воспи-
танницъ VI класса съ ученицами монастырскаго дѣт-
скаго приюта.

Занятія эти начались въ отчетномъ году 1-го ок-
тября и продолжались по 10-е апрѣля, въ теченіе 25
воскресныхъ и праздничныхъ дней.

Предметами занятій, какъ и въ предъидущіе годы,
были: 1) Законъ Божій, 2) русскій и славянскій языкъ,
3) ариѳметика и 4) чистописаніе.

За все время школьныхъ занятій учащія состав-
ляли одну группу; учащіяся же, въ количествѣ 25 дѣ-
вочекъ, съ начала занятій были раздѣлены, по степени
ихъ подготовленности, на два отдѣленія—старшее и
и среднее, при чемъ занятія воспитанницъ VI класса,
какъ на общихъ урокахъ, какъ и на частныхъ, состояли
въ это время главнымъ образомъ въ разказѣ священ-
ной исторіи, въ объяснительномъ чтеніи разнаго рода

статей, въ письменномъ переложеніи прочитаннаго и въ рѣшеніи ариѳметическихъ задачъ.

Въ январѣ же мѣсяцѣ въ школу было привлечено еще нѣсколько дѣвочекъ, совершенно безграмотныхъ, которыя и составили при школѣ младшее отдѣленіе. Съ этого времени и до конца занятій школа стала имѣть организацію уже болѣе правильную и предметами занятій явилась возможность дѣлать начальное обученіе чтенію и письму, объясненіе и заучиваніе съ голоса употребительнѣйшихъ молитвъ, начальное счисленіе, словомъ все, что относится къ самымъ первымъ ступенямъ школьнаго обученія. Такимъ образомъ воспитанницы VI класса въ теченіе отчетнаго года вполне могли съ одной стороны присмотрѣться, какъ вести дѣло въ школѣ съ тремя отдѣленіями, а съ другой— видѣть на практикѣ постепенный ходъ занятій по всѣмъ предметамъ школьнаго обученія.

По примѣру прежнихъ лѣтъ, занятія въ школѣ происходили въ теченіе 2-хъ часовъ (съ 12 до 2-хъ), при чемъ 1½ часа употреблялись на уроки и ½ часа на отдыхъ ихъ.

Общихъ уроковъ по обученію грамотѣ было дано воспитанницами 7, по объяснительному чтенію 23, по Закону Божию 10 и по ариѳметикѣ 16, а всего 56, не считая руководствъ тѣми самостоятельными работами, которыя, во время занятій преподавательницы съ одною какою либо группою учащихся, давались ею другимъ группамъ.

Предметами уроковъ по Закону Божию были объясненіе и заучиваніе употребительнѣйшихъ молитвъ православной церкви и въ особенности молитвы Господней, а также рассказы о важнѣйшихъ событіяхъ священной исторіи Новаго Завѣта, какъ то: о введеніи во

храмъ Пресвятой Дѣвы, о Рождествѣ и крещеніи Господа Исуса Христа, о Срѣтеніи Господа во храмъ и о прочихъ событіяхъ Его жизни, объ Его ученіи, страданіяхъ, смерти и воскресеніи.

По родному языку на урокахъ объяснительнаго чтенія были читаемы всегда такія только статьи, которыя заключали что либо поучительное для дѣтей, при этомъ матеріаль для такого чтенія заимствовался частію изъ книги Радонежскаго „Родина,“ частію же изъ книги „Лучь“ Дьяченко.

По ариметикѣ рѣшались устно и письменно задачи и дѣлались вычисленія въ предѣлѣ первой сотни.

Чтеніе по славянски и чистописаніе производилось на частныхъ урокахъ, въ концѣ общихъ занятій.

Чтобы ознакомить воспитанницъ VI класса съ ходомъ занятій по тому или другому предмету школьнаго обученія, руководителемъ школы въ началѣ занятій были даны по всѣмъ предметамъ образцовые уроки. Сами же воспитанницы къ общимъ урокамъ готовились такимъ образомъ: очередныя воспитанницы, обязанныя вести уроки, предварительно составляли конспекты, которые просматривались руководителемъ школы, дополнялись имъ и затѣмъ на послѣднемъ передъ школою урокъ дидактики обсуждались цѣлымъ классомъ. Оцѣнка общихъ уроковъ производилась такъ же сообща въ концѣ занятій каждаго воскреснаго или праздничнаго дня.

Съ января мѣсяца для практическаго ознакомленія съ постановкою элементарнаго школьнаго обученія посѣщали школу и воспитанницы V класса; посѣщеніе школы воспитанницами V класса имѣло значеніе только подготовки ихъ къ занятіямъ въ школѣ по переходѣ въ VI классъ.

(Продолженіе слѣдуетъ.)

В Ъ Д О М О С Т Ъ

о суммахъ, поступившихъ въ Совѣтъ Екатеринбургскаго Епархіальнаго женскаго училища въ Декабрѣ мѣсяцѣ 1894 г.

А. На содержаніе училища.

Отъ благочинныхъ: 5-го округа Екатеринбург. уѣзда 350 р. 85 к.; 1-го окр. Верхотурскаго у. 302 р. 21 к.; 2-го окр. Верхотурскаго у. 4 р. 60 к.; 6-го окр. Екатеринбург. у. 521 р. 5 к. и имъ—же неподлежательно высланы 52 р. 94 к.; Шадринскаго единовѣрческаго окр. 49 руб.; 1-го окр. Шадринскаго у. 167 р. 57 к.; градо-Верхотур. собора 75 р. и имъ—же неподлежательно высланы 5 р. 40 к.; 3 окр. Камышлов. у. 363 р. 45 к.

Б. На образованіе фондоваго капитала.

Отъ благочинныхъ: 1-го окр. Верхотур. у. 68 руб. 4 к.; 6-го окр. Екатеринбург. у. 114 р. 20 к.; 1-го окр. Шадринскаго уѣзда 71 р. 8 коп.; 3-го окр. Камышлов. у. 80 р. 92 к.

В. На устройство семинаріи.

Отъ благочинныхъ: 1-го окр. Верхотур. у. 11 р. 91 к.; 6-го окр. Екатеринбург.—26 р. 47 к.; 1-го окр. Шадринскаго у.—15 р. 30 к., 3-го окр. Камышлов. у. 12 р. 73 к. и градо-Верхотурскаго собора—2 р. 70 к.

В Ъ Д О М О С Т Ъ

о суммахъ, поступившихъ отъ о.о. благочинныхъ, другихъ лицъ и мѣсть въ Екатеринбургское Епархіальное Попечительство въ теченіе Декабря мѣсяца 1894 года,

Екатеринбургскаго уѣзда: 1-го окр. взысканныхъ съ праздныхъ мѣсть 30 р., 6-го окр. кружечнаго сбора 64 р. 85 к., невыданныхъ въ пособіе за смертію сиротъ 23 р. Ирбитскаго уѣзда: 1-го окр. взысканныхъ съ праздныхъ мѣсть 8 р. 20 к., Верхотурскаго уѣзда: 1-го

окр. на содержаніе канцеляріи 14 р. 70 к., 2-го окр. кружечнаго сбора 105 р. по листу на бѣдныхъ 141 р., съ праздныхъ мѣсть 5 р. 10 к., на канцелярію Попечительства 24 р. 15 к., Шадринскаго уѣзда: 2-го окр. не выданныхъ въ пособіе за смертію сиротъ 9 р. Отъ Екатеринбургской Духов. Консист. взысканныхъ въ пеню со свящ. Льва Псаломщикова 2 р. 2 к., отъ Настоятельницы Каменскаго женскаго монастыря, за бланкъ свидѣтельства на награду 2 р. 50 к., отъ свящ. Чердынскаго села В. Петрова въ уплату ссуды 20 р. и % на оную 2 р., отъ свящ. Н.-Тагильской Входа-Іерусалимской церкви А. Сахарова пени 10 р. Итого 461 р. 52 к.

Отъ Правленія Камышловскаго духовнаго училища.

Правленіемъ училища семь приглашаются лица, окончившія курсъ въ духовныхъ семинаріяхъ и опытные въ пѣніи съ хоромъ (желателенъ басъ), для занятія вакантной должности надзирателя за учениками и для участія въ пѣніи въ хорѣ училищной церкви. Жалованья за обязанности надзирателя полагается 300 р. при готовой квартирѣ и столѣ, и за пѣніе 60 руб. въ годъ. Желające занять означенную должность имѣютъ подать прошенія на имя Правленія не позднѣе 15 марта сего года.

Отъ Епархіального Училищнаго Совѣта.

1) Для школы грамоты въ деревнѣ Палкиной, прихода Верхъ-Исетской церкви, Екатеринбургскаго уѣзда, требуется учительница изъ окончившихъ курсъ въ Епархіальномъ женскомъ училищѣ. Жалованья по сей должности 120 руб. въ годъ.

2) Для двухклассной церковно-приходской школы въ находящемся близъ г. Екатеринбурга Верхъ-Исетскомъ заводѣ требуется опытный учитель. Жалованья по сей должности 300 руб. въ годъ.

СВЯТОСЛАВЕНСКИ

ЕПАРХИАЛЕНА ВЪДНОСТИ

Годъ изданія десятый.

№ 9.

1895 г.

25 Февраля.

ОТДѢЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

ПОУЧЕНІЕ

въ недѣлю 32-ю по Пятидесятницѣ.

Въ нынѣ чтенномъ евангеліи (Лук. XIX, 1—10) разсказывается, братіе, о посѣщеніи дома Закхеева Господомъ Иисусомъ Христомъ. Начальникъ мытарей, чловѣкъ богатый, Закхей желалъ видѣть Иисуса Христа. Но будучи малъ ростомъ и не имѣя возможности пробраться сквозь толпу народа, окружавшую Господа, онъ забѣгаетъ впередъ толпы, взлѣзаетъ на дерево, стоящее вблизи той дороги, по которой шелъ Господь, и оттуда намѣревается взглянуть на Того, о Которомъ онъ слышалъ такъ много чудеснаго. Не укрылось это дѣйствіе Закхея отъ взоровъ Божественнаго Учителя. Поровнявшись съ деревомъ, на кокомъ былъ Закхей, Господь сказалъ ему: „Закхей! сойди скорнѣ; ибо сегодня надобно Мнѣ быть у тебя въ домъ.“ Закхей поспѣшно сошелъ съ дерева и съ радостію принялъ Господа у себя въ домъ.

Посѣщеніе Господомъ дома Закхеева возбудило въ толпѣ не чувство благодарности къ Господу, оказавшему милость чловѣку, и не сорадованіе Закхею, а рапортъ. *Роптаху вси яко ко грѣшну мужу вииде витати* (Лук.

XIX, 7). Въ глазахъ толпы, окружавшей Господа Иисуса Христа, Закхей былъ человѣкъ грѣшникъ, достойный одного только презрѣнія: Закхей былъ мытарь.

Мытари были чиновниками Римской власти. Они занимались сборомъ податей. Случались между мытарями такіе, которые не совсѣмъ честно исполняли свою службу. Они брали на откупъ народныя подати, уплачивали правительству сами деньги, а затѣмъ выбирали эти деньги съ народа въ гораздо большемъ количествѣ, чѣмъ сами заплатили. Несостоятельныхъ же должниковъ они безъ жалости лишали послѣдняго имущества, оставляли безъ крова и пищи, а иногда бросали и въ тюрьмы. Какъ представители ненавистной евреямъ иноземной власти, какъ люди не всегда добросовѣстные, мытари не пользовались расположеніемъ среди народа. Этого мало. Народъ смотрѣлъ на мытарей, какъ на людей, отверженныхъ Богомъ, какъ на отъявленныхъ грѣшниковъ, всякое случайное соприкосновеніе, всякая случайная встрѣча съ которыми считались оскверненіемъ для еврея. Слово мытарь въ устахъ еврея того времени было равносильно слову грѣшникъ, человѣкъ презрѣнный. Былъ ли упоминаемый нынѣ мытарь Закхей притѣснителемъ народа—этого евангелистъ намъ не сообщаетъ. Вполнѣ достаточно того, что Закхей былъ мытарь, чтобы народъ клеймилъ его именемъ грѣшника и относился къ нему съ презрѣніемъ, котораго не могло преодолѣть ни то, что Закхей *бы старей матаремъ*, ни то, что онъ *бы богатъ*. У насъ обычное явленіе—богатство и высокое положеніе открываютъ дорогу всюду и ко всему. Закхей же, чтобы удовлетворить своему желанію видѣть Божественнаго Учителя, забѣгаетъ впереди толпы, Ею сопровождавшей, взлѣзаетъ на дерево, будучи вполнѣ увѣренъ, что толпа ни въ какомъ случаѣ

не уступить ему мѣста и не потерпитъ его присутствія среди себя. До того глубоко было презрѣніе къ мытарямъ среди народа! Достаточно было человѣку принадлежать къ классу мытарей, чтобы народъ сторонился отъ него, какъ отъ нравственно прокаженнаго, не разсуждая о томъ, что можетъ быть этотъ человѣкъ и не таковъ самъ по себѣ. Были среди мытарей и достойные люди. Господь призвалъ къ апостольству мытаря Левія (Лук. 5, 27), мытарь молился въ храмѣ съ фарисеемъ и вышелъ изъ храма *оправданъ въ домъ свой паче фарисея* (Лук. XVIII, 1—14). Таковымъ же оказался и мытарь Закхей въ моментъ, на которомъ застаешь его евангельскій разсказъ. Господь посѣтилъ домъ Закхея и возвѣстилъ этому дому спасеніе.

Закхей сильно желалъ видѣть Господа и вотъ, когда представился къ этому удобный случай, онъ, не обращая вниманія на судъ толпы, не боясь насмѣшекъ, не смотря на то, что былъ человѣкъ богатый и начальникъ мытарей, забѣгаетъ впередъ толпы и взлѣзаетъ на дерево; когда же Господь высказалъ ему Свое намѣреніе быть у него въ домѣ, Закхей *радуясь* принялъ Его. Это усиленное исканіе Господа не было выраженіемъ пустаго и празднаго любопытства Закхеева; эта радость его о посѣщеніи Господомъ не была радостью удовлетвореннаго любопытства — видѣть Великаго учителя, слышать отъ него какое нибудь новое ученіе или видѣть какое либо новое чудо. Нѣтъ! Господь не потворствовалъ пустому и праздному любопытству. Не была эта радость Закхея и выраженіемъ сознанія побѣды надъ мнѣніемъ толпы о немъ. Нѣтъ! Это была радость души, чувствующей за собою грѣхи, искавшей и наконецъ нашедшей возможность стряхнуть съ себя тяжкое бремя грѣховъ и начать новую жизнь по ученію Того, Кто Самъ о

Себѣ говорилъ, что *Онъ пришелъ взыскать и спасти погибшаго*. Конечно, Закхею извѣстно было, что этотъ Великій Учитель проповѣдуетъ милосердіе къ ближнимъ, извѣстно ему было и ученіе Его о томъ, что богатому трудно войти въ царствіе Божіе, и что только разумное пользованіе богатствомъ или же совершенное отреченіе отъ него могутъ открыть богатому дверь спасенія. Отречься отъ своего богатства и связанныхъ съ нимъ выгодъ и удовольствій въ пользу неимущихъ, уплатить за обиды можетъ быть причиненныя имъ кому либо четверницею—вотъ въ глазахъ мытаря—Закхея первый шагъ къ новой жизни и первое доказательство нравственного возрожденія. *Съ полъ-имѣнія моего, Господи, дамъ нищимъ и еще кого чимъ обидѣхъ, возвращу четверницею*. Эта перемѣна Закхея не была моментальнымъ проявленіемъ милосердія къ ближнимъ, какъ бы въ благодарность за посѣщеніе Господа и въ противовѣсъ ропоту народа. Нѣтъ! Это—жертва—зрѣлый плодъ души, ищущей спасенія и, если не вполнѣ отказывающейся отъ имѣнья своего, то только потому, что нравственное перерожденіе души совершается не сразу, а постепенно. Сначала она отказывается отъ полъ-имѣнія, а на дальнѣйшей ступени нравственного развитія своего ни во чтоже вмѣняетъ и все богатство. Иначе бы Господь не сказалъ Закхею: *днесъ спасеніе дому сему бысть*. Господь, испытующій утробы человѣческія, зналъ все, что происходило въ душѣ Закхея. Онъ видѣлъ твердую вѣру Закхея въ Себя, какъ Спасителя погибшихъ, видѣлъ и готовность души Закхея на дѣло благочестія, видѣлъ, что этотъ человѣкъ, презираемый всѣми мытарь, по своему нравственному достоинству *сынъ Авраамъ есть*.

Такъ, братіе, Закхей, по суду людскому отъявлен-

ный грѣшникъ, человѣкъ достойный одного только презрѣнія, человѣкъ, съ которымъ не возможно никакое общеніе, его всѣ гонятъ отъ себя прочь, отъ него бѣгутъ, какъ отъ прокаженнаго, боясь заразиться его грѣховностію; по суду же нелицеприятной правды Божіей тотъ же самый мытарь Закхей оказывается истиннымъ сыномъ Авраама, достойнымъ милости Божіей и спасенія. Настолько не совершенъ судъ человѣческой о нравственномъ достоинствѣ людей сравнительно съ судомъ правды Божіей! *Кто бо встѣтъ отъ человѣкъ, яже въ челоуцѣ, точию духъ челоука, живуций въ немъ* (I Кор. II, 11). Никто изъ людей не знаетъ, что совершается въ человѣкѣ, только духъ человѣка, живущій въ немъ. Не зная, нельзя и судить. Правда, жизнь души проявляется во внѣ—въ словахъ, дѣйствіяхъ, поступкахъ, на основаніи которыхъ можно отчасти судить о нравственномъ достоинствѣ человѣка, о его стремленіяхъ и наклонностяхъ. Но слова, дѣйствія и поступки человѣка не всегда могутъ давать вѣрныя показанія о его душѣ, не всегда бываютъ и не всегда могутъ быть вѣрными отображеніями того, что совершается внутри человѣка. Такъ часто упоминаемые въ св. евангеліи фарисеи съ виду были люди и религіозные и благочестивые. Они были строгими ревнителями закона Моисея, они строго исполняли ветхозавѣтныя предписанія относительно молитвы, поста и другихъ религіозныхъ обрядовъ. Они совершали и дѣла милостыни. И однако же устами Самого Господа Іисуса Христа они названы были лицемерами и порожденіями эхидны, удѣлъ которыхъ огонь геенскій. И это потому, что добрыя дѣла фарисеевъ не имѣли подъ собою добраго внутренняго побужденія. Они постились, молились, давали десятину изъ своего имущества въ пользу бѣдныхъ, строили и украшали гробницы

пророковъ и праведниковъ только затѣмъ, чтобы ихъ хвалили и уважали люди. Тамъ же, гдѣ не было свидѣтелей, фарисеи не стѣснялись ни передъ какимъ дурнымъ поступкомъ: грабили вдовъ и сиротъ, совращали людей съ пути добродѣтели, убивали праведниковъ. Праведность фарисейская была только показная. Въ основѣ ихъ видимой религіозности и благочестія лежали гордость, тщеславіе и славолубіе. Это, по выраженію Спасителя, были сосуды красивые совнѣ, а внутри полные хищенія и неправды. Значить, если не всегда бываетъ основательно судить о нравственномъ достоинствѣ человѣка по его поступкамъ и дѣйствіямъ, то тѣмъ болѣе легкомысленно судить о немъ по одному тому, что этотъ человѣкъ принадлежитъ къ тому или другому классу людей, занимаетъ въ обществѣ то или иное положеніе, какъ это дѣлала толпа въ сужденіи о Закхеѣ. Ни богатство, ни знатность, ни положеніе человѣка въ обществѣ не говорятъ еще о нравственномъ достоинствѣ его. И для того, чтобы хотя нѣсколько правильно судить о внутреннемъ человѣкѣ, необходимо прослѣдить всю жизнь его, во всѣхъ и важныхъ и не важныхъ случаяхъ ея. Но прослѣдить жизнь каждаго человѣка во всѣхъ подробностяхъ мы, конечно, не можемъ, слѣдовательно, мы не имѣемъ достаточныхъ основаній высказывать то или другое сужденіе о нравственномъ достоинствѣ человѣка. А если это такъ, если мы не имѣемъ возможности судить о достоинствѣ внутренняго человѣка, то тѣмъ болѣе мы не правѣ осуждать нашихъ ближнихъ, подвергать порицанію ихъ пороки и недостатки. А между тѣмъ среди насъ замѣчается какъ разъ противоположное этому явленіе. Склонность осуждать другихъ превратилась у насъ въ страсть. Мы до того увлечены этою страстію, что осужденіе ближнихъ, порицаніе ихъ дѣй-

ствій и поступковъ составляютъ главный и самый интересный предметъ всѣхъ нашихъ разговоровъ и бесѣдъ. Нерѣдко въ своемъ усердіи осудить ближняго мы приписываемъ ему такія слова и дѣйствія, какія самому осуждаемому и на мысль не приходили. Еще пожалуй осужденіе недостатковъ ближняго имѣло бы нѣкоторое извиненіе, еслибы оно соединялось съ какою либо доброю цѣлю, если, на примѣръ бы, судили поступки и недостатки ближнихъ и вмѣстѣ съ тѣмъ изыскивали средства къ искорененію въ ближнемъ этихъ недостатковъ. Не эта цѣль нашего современнаго осужденія ближнихъ, не благо ближняго, не исправленіе его недостатковъ мы имѣемъ въ виду, а ненависть. Нерѣдко съ осужденіемъ ближняго связывается и намѣреніе повредить имени ближняго, и по возможности и его житейскому благополучію. И какъ радуемся мы успѣху нашего осужденія! И съ какимъ злостнымъ довольствомъ мы прислушиваемся къ тому, какъ, благодаря намъ самимъ, имя нашего ближняго терзается злою молвою! Съ какимъ злорадствомъ смотримъ мы, какъ благодаря намъ же разушается иногда и самое житейское благополучіе нашего ближняго! Мы иногда даже похваляемся такимъ безстыднымъ поступкомъ въ отношеніи нашего ближняго и ставимъ этотъ поступокъ чуть не въ заслугу себѣ!

Осужденіе ближняго ясно говоритъ о томъ, что мы не имѣемъ любви къ ближнему. *Не любяй же брата своего, его же видѣ, Бога, Его же не видѣ, како можетъ любити?* (1 Іоан. IV, 20). Любовь къ ближнему и любовь къ Богу—двѣ основныя и самыя важныя заповѣди христіанской религіи. Осуждая ближняго, мы нарушаемъ эти заповѣди, разрушаемъ весь христіанскій

законъ. Такъ великъ грѣхъ осужденія ближняго, соединеннаго съ намѣреніемъ повредить ближнему!

При твердомъ убѣжденіи въ грѣховности злонамѣреннаго осужденія нашихъ ближнихъ, при ясномъ сознаніи того, что и сами мы не безгрѣшны, и при постоянной мысли о томъ, что мы не знаемъ и не можемъ знать того, *яже въ человецѣхъ*, воздержимся, братіе, отъ осужденія и порицанія нашихъ ближнихъ. Будемъ твердо помнить заповѣдь Спасителя Нашего—*не судите* (Матѣ. VII, 1) и замѣчаемые въ ближнихъ нашихъ пороки и недостатки по заповѣди св. апостола Павла будемъ стараться исправлять *духомъ кротости* (Гал. VI, 1). Аминь.

Священникъ Іоаннъ Ювенскій.

Прибытіе въ г. Новочеркасскъ Высокопреосвященнѣйшаго Аѳанасія, Архіепископа Донскаго и Новочересскаго.

Въ началѣ второй половины ноября мѣсяца минувшаго 1894 года неожиданно разнесся слухъ объ увольненіи Высокопреосвященнаго Доната, Архіепископа Донскаго и Новочеркаскаго, по болѣзни, на покой и о назначеніи преемникомъ ему Преосвященнаго Аѳанасія, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго, съ возведеніемъ въ санъ Архіепископа. Слухъ этотъ вскорѣ же подтвердился. Немного, всего лишь 6 мѣсяцевъ, правилъ Донскою паствою Высокопреосвященный Донатъ. Понятно, поэтому, съ какимъ интересомъ и съ какимъ нетерпѣніемъ ждали къ себѣ граждане Донской области новаго, Богомъ дарованнаго имъ, Архипастыря, умудреннаго уже опытомъ и по своему происхожденію и мѣсту своей прежней служебной дѣятельности принадлежащаго главнымъ образомъ нашему юго-западу. Дорога отъ Екатеринбурга до Новочеркаска дальняя и въ настоящую зимнюю пору затруднительная, особен-

но при переѣзкѣ на лошадахъ. Но не прошло и одного мѣсяца со дня полученія официальныхъ свѣдѣній о перемѣщеніи Его Высокопреосвященства, какъ граждане каѳедрального города были обрадованы извѣстіемъ о благополучномъ прибытіи Архипастыря. Изъ г. Екатеринбурга Высокопреосвященный Аѳанасій отбылъ на лошадахъ по Челябинскому тракту 13 декабря, въ 10 ч. 45 минутъ, а утромъ 20 декабря онъ былъ уже въ Новочеркасскѣ. На встрѣчу Архипастырю, по распоряженію Преосвященнаго Іоанна, Епископа Аксайскаго, выѣзжали членъ Донской Духовной Консисторіи протоіерей Н. Ляборинскій и соборный ключарь свящ. Т. Климентовъ. Поѣздъ изъ Воронежа, въ которомъ слѣдоваль Владыка, шелъ съ значительнымъ опозданіемъ и прибылъ въ Новочеркасскъ въ 6 часовъ утра, вмѣсто 2 часовъ ночи, почему за раннимъ временемъ и не было устроено подобающей встрѣчи. На вокзалѣ Архіепископа привѣтствовали каѳедральный о. протоіерей Г. Ѳеодоровъ, Новочеркасскій о. благочинный свящ. Н. Воскресенскій и секретарь Донской Духовной Консисторіи М. В. Трофимовъ. Его Высокопреосвященство прямо прослѣдоваль въ покои архіерейскаго дома. Въ 10 час. 30 м. 20 декабря звонъ въ войсковой колоколь съ соборной колокольни возвѣстилъ жителямъ города Новочеркаска о прибытіи Его Высокопреосвященства въ свой городъ. Въ каѳедральномъ соборѣ, велѣдъ за духовенствомъ во главѣ съ Преосвященнымъ Іоанномъ, Епископомъ Аксайскимъ, собрались начальствующіе и учащіе въ Духовной Семинаріи и Училищѣ, явилось не мало и посторонней публики. Ровно въ 11 часовъ прибылъ Высокопреосвященный Аѳанасій и облачился въ мантию. Каѳедральный о. протоіерей Г. Ѳеодоровъ привѣтствовалъ Его Высокопреосвященство такую рѣчью:

Высокопреосвященнѣйшій Владыко,
Милостивѣйшій Архипастырь и Отецъ!
По волѣ промысла Божія и соизволенію Благо-
честивѣйшаго Государя Императора, ты для управле-
нія Донскою епархіею вступишь въ землю знаменитаго
войска Донскаго, издревле извѣстнаго своею предан-
ностію православною вѣрѣ, престолу и отечеству и
особенною почитательностію своимъ Архипастырямъ. Но
Донская епархія, сравнительно съ другими, недавняя.
Она около 60 лѣтъ назадъ открыта твоимъ соимени-
комъ Архіепископомъ Афанасіемъ, память котораго и
доселѣ съ похвалами воспоминается. За этотъ краткій
періодъ времени трудами Донскихъ Архипастырей мно-
гое сдѣлано къ благоустройству епархіи, а многое
ждетъ еще твердой и опытной руки. Волѣе всего насъ
озабочиваетъ и смущаетъ нашъ духъ то обстоятельство,
что въ нынѣшней вѣрѣ твоему водительство паствѣ
есть много овецъ, яже не суть отъ двора сего: среди
насъ живетъ огромное число отступльшихъ отъ единя
православно-каѳолическія церкви, глаголемыхъ старо-
обрядцевъ, есть даже и язычники. Первыхъ болѣе ста
тысячъ, а послѣднихъ болѣе 25000. Но къ утѣшенію
твоему и своему замѣтимъ, что въ настоящее время
свѣтъ Христовъ сталъ проникать и въ эти темныя
массы. Съ года на годъ воздвигаются единовѣрческіе
храмы среди раскольниковъ и умножается число при-
соединяемыхъ къ православію, а среди язычниковъ
калмыкъ устрояется православная миссія и въ бли-
жайшемъ будущемъ предполагается построение Кирилло-
Меѳодіевской церкви на томъ мѣстѣ, которое, по пре-
данію, ознаменовано пребываніемъ св. первоучителей
словенскихъ Кирилла и Меѳодія. Но это можно на-
звать только добрымъ началомъ, зарею свѣтлаго буду-

щаго. На этомъ поприщѣ Донскимъ Архипастырямъ предлежитъ много усилій и поистинѣ апостольскаго самоотвержденнаго труда. Прости намъ, Высокопреосвященнѣйшій Владыко, мы много слышали о твоей опытности, испытанной на многоразличныхъ поприщахъ просвѣтительной и административной дѣятельности. Да благословитъ Господь Богъ и въ нашей Донской епархіи всѣ твои благія начинанія во славу св. православной церкви и нашу общую пользу. Да будутъ св. первоучители словенскіе, проходившіе нашу землю съ евангельскою проповѣдью, твоими молитвенниками и помощниками, а мы, смиренные служители алтаря Господня, обѣщаемся по мѣрѣ своихъ силъ быть твоими послушными сотрудниками на нивѣ Божіей и исполнителями твоихъ Архипастырскихъ указаній.

Наипаче же будемъ молить Верховнаго Пастыреначальника, да явитъ ты въ многотрудномъ твоёмъ служеніи, по слову апостола, дѣлателя искусства, непостыдна, право правяща слово истины (II Тим. II, 15).

Совершена была краткая литія. Сдѣлавъ отпущекъ, Владыка обратился къ новой своей паствѣ съ краткою рѣчью такого приблизительно содержанія:

„Слышалъ я при вступленіи въ св. храмъ сей, что настоитъ особая нужда и потребны особые труды къ вразумленію и обращенію какъ отпадшихъ отъ св. православной церкви, такъ и никогда не принадлежавшихъ къ ней. Главное же и самое дѣйствительное средство къ этому благочестивая жизнь самихъ православныхъ христіанъ. И я, при вступленіи въ управление Богомъ ввѣренной мнѣ паствы, молилъ и непрестанно буду молить Бога даровать всѣмъ правую вѣру и благочестіе. Молилъ и непрестанно буду молить Господа, да подастъ Онъ пастырямъ ревность и бдѣніе о душахъ, градо-

правителямъ мудрость и силу, судіямъ правду и нелицепріятіе, наставникамъ разумъ и смиренномудріе, супругамъ любовь и согласіе, чадамъ послушаніе, обидящимъ страхъ, обидимымъ терпѣніе, а всемъ благочестно и праведно жить въ этомъ вѣкѣ“.

Эта краткая рѣчь-молитвословіе, произнесенная внятно, громко и съ чувствомъ, произвела на присутствовавшихъ глубокое впечатлѣніе. Затѣмъ провозглашено было протодіакономъ обычное многолѣтіе и всѣ начали подходить ко св. кресту, которымъ Его Высокопреосвященство осѣнялъ каждого. Преподавъ послѣ этого общее благословеніе, Архипастыръ снялъ мантию и отбылъ въ свою крестовую церковь, что при архіерейскомъ домѣ, гдѣ также выслушалъ краткую литію. По окончаніи литіи Его Высокопреосвященство сдѣлалъ визитъ начальнику края, Его Сіятельству г. Войсковому Наказному Атаману войска Донскаго князю Н. И. Святополкъ-Мирскому.

Въ тотъ же день въ 1^{3/4} ч. Его Высокопреосвященство принималъ членовъ и секретаря Донской Духовной Консисторіи и около часу бесѣдовалъ съ ними по дѣламъ енархіальнаго управленія.

(Донск. Епарх. Вѣд. № 1—2, 1895 г.).

Протоіерей Д. Г. Коровинъ.

(некрологъ).

Въ ночь на воскресенье 29 января скончался о. ключарь пермскаго кафедральнаго собора протоіерей Димитрій Георгіевичъ Коровинъ. Кончина покойнаго о. Димитрія была для всѣхъ полною неожиданностію: еще въ субботу о. Димитрій совершалъ всенощное бдѣніе, а въ 11 часовъ ночи его уже не стало. Покойный о. Димитрій, сынъ псаломщика Сергинскаго села, перм-

скаго уѣзда, родился 1835 г. 14 іюля. По окончаніи
полнаго курса Пермской духовной семинаріи въ 1858 г.,
со званіемъ студента, проходилъ должность учителя дал-
матовскаго духовнаго училища до 11 сентября 1860 г.,
когда былъ рукоположенъ архіепископомъ Неофитомъ
въ санъ священника къ Параскевинской церкви Кондин-
скаго села, шадринскаго уѣзда. Затѣмъ о. Дмитрій
служилъ (съ 1 мая 1879 г.) уже въ Екатеринбургѣ, гдѣ
состоя священникомъ кладбищенской церкви, былъ въ
то же время членомъ Екатеринбургскаго духовнаго пра-
вленія (до 8 іюня 1882 г.) и членомъ ревизіоннаго ко-
митета по экономической части екатеринбургскаго ду-
ховнаго училища (до іюня 1882 г.), когда указомъ Св.
Синода за № 1711, по представленію пермскаго епар-
хіальнаго начальства, утвержденъ въ должности члена
пермской духовной консисторіи и переведенъ къ перм-
скому кафедральному собору помощникомъ настоятеля,
гдѣ ему и суждено было окончить свое земное поприще.
20 декабря 1885 г. преосвященнѣйшимъ Ефремомъ оп-
редѣленъ ключаремъ сего собора, каковое званіе и несъ
до дня своей кончины.—Кромѣ обычныхъ для священ-
ника наградъ—набедренника, благословенія Св. Синода,
скуфьи и камилавки покойный о. протоіерей, возведен-
ный въ этотъ санъ по опредѣленію Св. Синода 1—15
марта 1890 г., вслѣдствіе представленія епархіальнаго
начальства, имѣлъ золотой наперстный крестъ, а 15-го
мая 1894 года былъ Всемилостивѣйше пожалованъ ор-
деномъ св. Анны 3 ст.—Покойный, будучи давно вдовъ,
никого послѣ себя не оставилъ.—Почившій пастырь,
отличаясь кроткимъ характеромъ и ревностію въ испол-
неніи служебныхъ обязанностей, оставилъ по себѣ доб-
рую память какъ у духовенства, такъ и у всѣхъ его
знакомыхъ. Во вторникъ, 31 января, состоялось торже-

ственное отпѣтіе въ каѳедральномъ соборѣ почившаго о. протоіерея. Заупокойную литургію и отпѣтіе совершала преосвященнѣйшій Петръ, епископъ пермскій и соликамскій, въ сослуженіи соборнаго причта, крестовой братіи и многочисленнаго градскаго духовенства. За отпѣтіемъ изволилъ быть г. начальникъ губерніи П. Г. Погодинъ и много молящихся разнаго званія. На гробъ почившаго возложено нѣсколько дорогихъ вѣнковъ—отъ духовенства и почитателей его. Могила о. Димитрія—за алтаремъ лѣтнаго каѳедральнаго собора.

(Перм. Губ. Вѣд. №№ 25 и 28.)



ПОПРАВКА. Въ № 7—8 Епарх. Вѣд. на страницѣ 209 ошибочно напечатано во 2-ой строкѣ снизу: „Ларонѣ“; слѣдуетъ читать: „Ларонѣ“; на страницѣ 209 строки 1—2 сверху напечатано: „іерея мы приносимъ“; слѣдуетъ читать: „іереями приносить“.



Редакторъ священникъ Н. Кибардинъ.

ОГЛАВЛЕНІЕ. Поученіе въ недѣлю 32-ю по Пятидесятницѣ. Прибытіе въ г. Новочеркасскъ Высокопреосвященнѣйшаго Аванасія, Протоіерея Д. Г. Коровинъ (некрологъ).

Печатать дозволяется. Цензоръ каѳедр. протоіерей А. Кротковъ.

Екатеринбургъ. Типографія М. Я. Сапожникова.